



郑州一老年公寓给600名老人免费送收音机。(资料图)

核心提示

随着人口老龄化进程的加快,老年人对社会化养老服务的需求不断加大,但遗憾的是,目前我省1.7万养老服务人员中,90%以上没有执业证书。

基于此,9月22日,经省民政厅批准,河南首家“养老服务职业技能培训基地”正式成立。省民政厅的目标是,5年后,河南省九成养老护理员都要持证上岗,那时养老护理员要懂急救,会做心肺复苏,能进行心理疏导,可熟练测量血压等。

我省成立基地专门培训养老服务正规军,目前正规军不足一成 五年后九成养老护理员要持证上岗

【现状】正规养老护理员不足10%

9月22日中午,在郑州西郊一家养老院内,47岁的赵彩霞(化名)交接完班,骑着电动车开始往北环的租住屋赶。

赵彩霞目前是这家养老机构的一名养老护理员。“正式干这份工作前,有过培训吗?有执业证吗?”面对这些问题,赵彩霞摇头笑了笑,她说,这活类似于保姆,不需要啥技术,她身边的绝大部分人都像她这样,

不需要什么证件。

采访中,记者发现,目前看来,郑州从事养老护理工作的以下岗再就业人员居多,还有部分失业人员和外来务工人员,而这些人中,持证上岗的“正规军”寥寥无几。

来自省民政厅的数据显示,目前全省1.7万养老服务人员中,90%以上没有执业证书,经过正规培训的养老护理员不足10%。

【措施】成立专业机构培训“护理员”

“这些情况要求我们必须下大力气进行养老工程的建设。”省民政厅相关负责人说,作为全国人口大省,目前,我省人口老龄化程度在全国排第四位。基于此,9月22日上午,在郑州大学护理学院内,经省民政厅批准,我省第一家“养老服务职业技能培训基地”正式成立。

培训基地成立后,省民政厅将从全省各

个养老机构选择一些养老护理员送到此进行培训,培训内容包括:清洁与消毒,日常生活的照护(清洁卫生、压疮预防、睡眠、排泄、饮食、安全),临终照护,生命体征观察,冷热疗法,老年人生理和心理特点,养老护理员的职业道德,老年人护理特点,老年人营养需求,老年人常见疾病的照护,老年人用药等。时间为10天,共100个学时。

【目标】5年后九成养老护理员持证上岗

这位负责人介绍,由于目前许多家庭都是独生子女,为照顾老人,往往是请养老护理员到家里伺候老人,也有的将老人送到养老院。基于此,养老护理员作为新兴职业,将伴随全球老龄化社会的到来,呈现需求大于供给的总趋势。

省民政厅的目标是,今后,增加培训基地,加强养老护理员的培训工作,5年后,河南省九成养老护理员都要持证上岗,那时养老护理员要懂急救,会做心肺复苏,能进行心理疏导,可熟练测量血压等。

“有资格证便可进入这个行业当护理员。”省民政厅相关负责人表示,同时,为缓解全省养老服务社会需求急剧增加与从业人员数量少的现象,河南省还将对城乡各类求职人员开展养老服务就业培训。

(据《大河报》)

女子急诊入院无人过问 最终命丧医院

核心提示

23年前她是一个幸运儿,遭亲生父母遗弃后,被信阳市平桥区五里镇连丰村一农民夫妇收养,他们视为己出,辛辛苦苦把她抚养成人;23年后她再遭命运重击,身患慢性肾炎饱受病痛折磨,被养父母紧急送到医院后,苦撑3天却没有得到及时救治含恨撒手人寰。女孩名叫郭莉,生前系信阳市平桥区五里镇连丰村村民。

入院第一天:紧急送医却遇仪器故障

9月17日7时30分,身患慢性肾炎的郭莉被120急救车紧急送往信阳市人民医院就诊。

“我们是急诊,到医院后却没有医生急救,只有一名医生过来用听诊器简单听了一下,就让我们先去交钱办理住院手续。”郭莉的养母明忠秀介绍,等她办完住院手续,原先接诊的医生已经下班了,他们等到8时之后才找来一名姓郭的医生,郭医生用听诊器简单地听了一下,让先做CT、彩超等三项

检查,连检查单都没填就离开了。随后,又过来一名张姓医生称郭莉是急诊患者,不方便来回上下楼,让明忠秀去影像楼找医生携带仪器到病房做检查。

“医院影像楼的医生却说,仪器出了故障不能出诊,只能让病人亲自到影像楼才能检查。”明忠秀说,就在等待和推脱中,一上午时间过去了,然后医生又下班了无人过问。“一直到下午上班后,才有人过来带郭莉去透析。”

入院第二天:下跪求医换来两粒药片

经过一天一夜的煎熬,郭莉已经非常虚弱。18日上午,医生开出检查单,让郭莉将前一天下午做过的检查重做一遍,然后挂上点滴就再也无人过问。18日下午6时左右,郭莉的病情再次加重,医生检查之后认为郭莉有胸腔积液,却没有采取任何措施就下班离开了。亲属无奈找到夜班医生,可这次医生连病房都没去,就说自己也没有办法。

“我实在没办法,只好去求护士,护士帮忙找来一位医生,检查之后也说了有积液,但他也说没有办法,让我们等到第二天上班后找主治医生。”明忠秀说,18日夜夜里9时左右,郭莉疼痛难忍,跑到护士站前面跪下大哭,哀求医生救命。“医生还是没有采取任何措施,只让护士拿来一粒安定片,郭莉痛得吃了安定都没办法睡觉,护士又送来一粒止痛药。”

入院第三天:病情加重含恨离开人世

19日上午,郭莉终于等来了自己的主治医生,没想到医生安排去她做透析之后,就离开病房大楼到门诊楼坐诊去了。而此时医院的透析病人已经排到了下午4时,医院拒绝为郭莉提前安排透析。

19日上午10时左右,郭莉的病情再次加重,其亲属找熟人,在这名熟人的过问下,才有医生在中午12时左右开始为郭莉抽取胸腔积液,然后将

郭莉送回病房打点滴,等待下午透析。“然而下午去做透析前的检查时,医生表示郭莉的情况已经不能再做透析了,直到这时医院才开始组织人抢救。”据明忠秀讲,就在抢救郭莉的最关键时刻,医生居然表示病房里没有呼吸机,让病人亲属自己到医院其他科室去借呼吸机。就这样,郭莉在当晚10时30分左右因抢救无效含恨离开人世。

痛失亲人:亲属讨说法无人理

面对失去亲人的痛楚,郭莉的亲属向院方提出了4点疑问:1.被120紧急送到医院的急诊病人,为什么住在普通病房而不住急救病房?2.既然医生已经检查出病人有胸腔积液,为什么没有及时采取措施?3.为什么病人半夜痛到跪在地上恳求医生救

命,医生却不救治,非要病人等到第二天找主治医生治疗?4.呼吸机是抢救危重病人的最基本设施,为什么医院居然没有,还要病人亲属自己去借?

对于郭莉亲属的上述疑问,信阳市人民医院拒绝回答,只是声称自己毫无责任。(据人民网)

我省拟立法严查地沟油 最高罚10万元

河南拟立法严查地沟油,提出“禁止将废弃食用油脂作为食用油脂生产、销售或者使用”。一位曾经经营地沟油运输、处理的企业负责人建议,治理地沟油最好责任到人,才能避免相关部门推诿扯皮、无人管理的局面。

昨天上午召开的省十一届人大常委会第二十三次会议上,省人大法制委员会副主任委员李满圈作了关于《河南省固体废物污染环境防治条例(草案)》审议修改情况的报告。

此次提交的《河南省固体废物污染环境防治条例(草案)》(以下简称《草案》)中规定:“废弃食用油脂产生、收集、运输、处置单位,应当建设、安装和使用符合环保要求的污染防治设施,并建立台账,记录废弃食用油脂产生和处理情况,保存备查。”“禁止将废弃食用油脂作为食用油脂生产、销售或者使用。”

《草案》还规定,娱乐、餐饮、住宿以及机关、院校等单位应当按照规定单独收集、存放本单位产生的餐厨垃圾,并委托取得服务许可证的城市生活垃圾收集、运输单位运送到指定的城市生活垃圾处理场所;有密闭收集、运输能力的单位也可以自行运送到指定的城市生活垃圾处理场所。

对于违反上述规定的,由有关部门依法没收违法所得和用于加工废弃食用油脂的工具、设备,并处3万元以上10万元以下的罚款。(《河南商报》供稿)

想上大学 今年就剩一个机会了

专科补录今天开始
26日至28日填报志愿

据大河报消息 记者从省招生办获悉,按照教育部规定,我省将对专科层次新生报到不足的高校组织补录,时间为9月26日至28日,这比原定填报志愿截止时间延长一天,29日按补录志愿填报。符合条件的考生,一定要抓住这个今年上大学的最后机会。

参加此次专科补录的学校包括:提前批(体育、艺术、其他等)高职高专、高职高专一批、高职高专二批、对口高职高专等批次,录取仍执行集中录取时的分数线或各档分数线。凡是今年的高考成绩达到相应批次各档分数线且未被任何学校录取的考生,都可以填报这次补录相应批次、相应类别的志愿。

打算填报补录志愿的考生,可以在9月26日8:00~28日18:00,登录填报志愿系统,按规定程序和时间完成网上志愿填报操作。

已被录取考生(含已录取未报到的考生)不得再补报或改录。

记者从郑州铁路职业技术学院获悉,因为轨道类专业毕业生良好的就业形势,此次补录该校计划招生600人,其中轨道类340人。

此次补录是今年普通高校招生最后一次录取,补录之后,我省2011年普通高校招生录取工作即全部结束。省招生办要求各地招生考试服务大厅做好接待,指导考生填报志愿工作。同时希望,当前未被任何学校录取的考生,要珍惜这次机会,积极、慎重地填报志愿。

我省上市公司高管 密集辞职

据大河网消息 自2011年8月至今,已经连续5周有高管离职的消息。

9月13日,河南省中原内配股份有限公司(以下简称中原内配)发布公告称,公司监事会收到公司监事孙谦递交的书面辞职报告书,其因个人原因申请辞去公司监事职务,辞职后,将不担任公司任何职务。

就是这样一份再平常不过的公告,却在有意无意之中延续了当下河南上市公司的一道风景,那便是自今年8月中旬以来,在沪深上市的河南企业板块中,每周都会有上市公司发布高管辞职的消息。

截至记者发稿时,已经连续5周有高管离职的消息,晕轮效应正在河南上市公司之中蔓延。

此前,恒星科技常务副总经理徐克,同力水泥财务总监李继富,郑州煤电副总经理张遵海,宇通客车独立董事、董事会战略委员会委员、董事会提名委员会委员、董事会薪酬与考核委员会委员林胜先后辞职。

而在有关离职理由的解释上,有惊人的默契。记者在查看上述几家公司的高管辞职公告后发现,除了工作调动原因之外,就是个人原因。

高管辞职背后的真正动机何在?知情人士表示,落袋为安是目前很多公司高管的共同心理。

九鼎德盛投资董事长张保盈认为,一般而言,上市公司高管的集中离职,并不能说明这些高管不看好其所从事的行业,因为辞职公告的发布,只表明其已经脱离了法定监管的范围,并不等于其一定离开了公司。

据了解,相对于河南上市公司的高管离职,在7月份井喷的“高管离职潮”中不乏董事长、总经理级别的人物,而且有几家企业之多,诸如露天煤业、天津普林、广东鸿图、四维图新、全聚德以及西部材料等,其中不少高管在离职之后仍旧是大股东,对公司重大决策拥有决定权。

据了解,高管辞职和减持,与大盘指数波动有一定关系。当股市不好时,持股数多、资金量大的公司高管需要控制风险,以“辞职”为理由摆脱法定监管,以便减持套现。